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Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στα 
Μαράσια και στο Μεγάλο Δέρειο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επ’ ευκαιρία της εορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός επισκέφθηκε δυο μικρές και ακριτικές 
ενορίες της θεοσώστου επαρχίας του.

Το βράδυ της παραμονής επισκέφθηκε την πανηγυρίζουσα ενορία των Μαρασίων, 
του τέως Δήμου Τριγώνου, απέναντι απο την Αδριανούπολη, στη συμβολή των 
ποταμών Έβρου και Άρδα, και προέστη της ακολουθίας του Μεγάλου Εσπερινού, 
μίλησε επίκαιρα και ευλόγησε τους άρτους, παρουσία του Βουλευτού Έβρου 
Αναστασίου Δημοσχάκη, του Δημάρχου Ορεστιάδος Διαμαντή Παπαδόπουλου, του 
Διοικητού του 21ου Συντάγματος Συνταγματάρχη Δημ. Τσαφούλη και πλήθος 
πιστών οι οποίοι προσήλθαν από τα χωριά του Δήμου Ορεστιάδος.
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«Η εορτή της Μεταμορφώσεως του Χριστού στο όρος Θαβώρ», είπε ο 
Σεβασμιώτατος, «είναι µία μεγαλειώδης Δεσποτική εορτή, ποy αποκαλύπτει 
θεμελιώδεις υπαρξιακές και σωτηριώδεις αλήθειες για τον άνθρωπο. Η ευαγγελική 
και αποστολική περικοπή, οι σχετικοί λόγοι των Πατέρων, η υμνογραφία και η 
εικονογραφία χειραγωγούν τον πιστό να βιώσει το βαθύτερο νόημά της, να 
αισθανθεί το θάμβος και τον φόβο των τριών αυτοπτών αποστόλων και 
ταυτόχρονα να γευθεί το μεγαλείο της δόξης και την γλυκύτητα της παρουσίας 
του Χριστού. Το θείο αυτό γεγονός το ζει ολόκληρη η Εκκλησία. Ο λαός τού Θεού 
βλέπει την δόξα τού Χριστού και μεταμορφώνεται και αυτός μαζί Του “ἀπό δόξης 
εἰς δόξαν, καθάπερ ἀπό Κυρίου Πνεύματος” (Β΄ Κορ.3,18)…

»Η εορτή της Μεταμορφώσεως είναι το προοίμιο τής Μελλούσης παρουσίας του 
Χριστού και αναφέρεται στο μυστήριο των εσχάτων. Οι μαθητές στο Θαβώρ είδαν 
την δόξα του Θεού, παροδικά και “ὡς ἐχώρουν”, όσο ήταν δυνατόν. Ως εκ τούτου, 
η Μεταμόρφωση δεν είναι µόνο η βεβαίωση για την θεότητα, την δύναμη και την 
δόξα του Χριστού, πού δόθηκε στους μαθητές για να στηριχθούν στην πίστη τους 
καθώς, εντός ολίγου θα γίνονταν μάρτυρες της συλλήψεως, των εμπαιγμών, του 
Πάθους και της Σταυρικής Θυσίας του Κυρίου. Η Μεταμόρφωση είναι, κυρίως, 
η προτύπωση τής ζωηφόρου Αναστάσεως και της Δευτέρας Παρουσίας 
του Κυρίου, η φανέρωση του ακτίστου φωτός της θεότητος του Χριστού
, η κυριότητά του επι του ανθρωπίνου γένους, ζώντων και τεθνεώτων, διό και η 
παρουσία κατ’ αυτήν όχι μόνον των εν ζωή ευρισκομένων προκρίτων μαθητών, 
αλλά και των προαπελθόντων Προφητών Μωϋσεως και Ηλιού. Είναι, ακόμη, η 
αποκάλυψη του μυστηρίου του ανθρώπου. Δηλαδή, η εικόνα της θεώσεώς 
του, όπως θα εμφανισθεί στα έσχατα, στο τέλος των αιώνων, την οποία, όμως, 
προγεύεται ο πιστός από την ζωή αυτή, και η Φανέρωση του προορισμού του 
σκοπού της υπάρξεώς του, της εν Χριστώ μεταμορφώσεως και αναγεννήσεώς του».

Το πρωί της εορτής ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε το Μεγάλο Δέρειο, του τέως 
Δήμου Ορφέως, η πλειοψηφία των κατοίκων του οποίου ανήκει στις θρησκευτικές 
κοινότητες των Σουνιτών και Μπεκτασήδων (Αλεβιτών), ενώ σήμερα οι 
εναπομείναντες εκεί Χριστιανοί είναι ελάχιστοι.

Ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, που 
δεσπόζει αγέρωχος στην κεντρική πλατεία του χωριού. Εκκλησιάσθη από του Ιερού 
Βήματος ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Μαλάουι κ. Φώτιος, Ιεράρχης του παλαιφάτου 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, συνοδευόμενος από τον πνευματικό της Μονής Αγίου 
Αρσενίου Χαλκιδικής Αρχιμ. Θεόκλητο Μπόλκα. Παρέστησαν ο Δήμαρχος Σουφλίου 
Παν. Καλακίκος, η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών στη Θράκη Βάλια 



Πενταρβάνη, ο αντιδήμαρχος Ορφέως Μιχάλης Πιτιακούδης, ο Διοικητής του 
Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου, αστυνομικός υποδιευθυντής Χαράλαμπος 
Βομβέλης, ο εκπρόσωπος της 50ής Ταξιαρχίας, ο υπεύθυνος του Στρατοπέδου 
Μπαλάσκα, που βρίσκεται στο Μεγάλο Δέρειο, και ικανό εκκλησίασμα, που 
προσήλθε από τα πλησιόχωρα χριστιανικά χωριά.

Ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μαλάουι κ. 
Φώτιο για την επίσκεψή του στην ευαίσθητη αυτή περιοχή, εξήρε το 
ιεραποστολικό του έργο, υπό την πεπνυμένη καθοδήγηση της Α.Θ.Μ. του 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου, και τόνισε ότι αυτή η επίσκεψη στο 
Μεγάλο Δέρειο κάθε χρόνο αυτή τη μέρα έχει πολλαπλό συμβολισμό: πρώτον είναι 
προσκύνημα στην μνήμη των προγόνων μας, τους οποίους μνημονεύουμε, δεύτερον 
είναι μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ότι δεν παραδώσαμε τα ιερά και τα όσια της 
πατρίδας μας και τρίτο είναι έκφραση αγάπης και σεβασμού προς την πλειονότητα 
των μουσουλμάνων που κατοικούν εκεί. Με συγκίνηση τέλος όλοι έψαλαν τον 
Εθνικό Ύμνο και ύψωσαν την Ελληνική σημαία.

Στα πλαίσια της επισκέψεως του στο Μεγάλο Δέρειο ο Σεβασμιώτατος 
επισκέφθηκε τον Ευκτήριο Οίκο-Τζέμ (Cem Evi) της θρησκευτικής κοινότητος 
των Μπεκτασίδων Αλεβιτών του Μεγάλου Δερείου.
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